

武进区党政代表团赴盐城市阜宁县考察交流

携手共商南北结对帮扶大计
共谱区域协同发展新篇

本报讯 (记者 朱梦琪) 昨天,市委常委、区委书记乔俊杰带领武进区党政代表团赴盐城市阜宁县开展支援合作考察交流,并召开武进—阜宁南北结对交流合作联席会议,携手共商南北结对帮扶大计,共谱区域协同发展新篇。武进区领导吴震宇、赵天晟、薛红霞,阜宁县领导张利华、于木村、王珏、丁小虎、王海强参加活动。

按照省委、省政府统一部署,武进和阜宁建立了区域协作、结对帮扶关系。近年来,两地相互支持、优势互补、合作双赢,建立了深厚的兄弟情谊。今年以来,开展学习交流22场次,合作对接15批次,各类培训超390人次;鲸华交通设

施、化工机械等一批亿元重大项目落地阜宁;武进直采阜宁农产品近200万元,帮助销售农产品超1000万元,南北结对帮扶合作迈上新台阶。

联席会上,阜宁县委书记张利华代表阜宁县委、县政府和112万老区人民,对我区党政代表团的到访表示欢迎,并介绍了阜宁的经济社会发展情况。阜宁认真落实省委、市委部署要求,稳扎稳打、苦干实干,2022年在全市综合考核中实现稳步进位。今年上半年,市公布的22项主要经济指标中,20项实现正增长,12项增速排名全市前五,各项工作呈现开局平稳、逐步向好态势。张利华表示,各项成绩的取得,离不开武进的帮扶助力,尤

其是今年以来,两地深化合作,加强产业承接和园区共建,成功启动了12个结对帮扶合作项目。

张利华表示,下一步,阜宁将继续学习武进的先进理念和成功经验,积极融入全省区域协调发展大局,以更高标杆、更高追求推动阜宁经济社会高质量发展。尤其在产业承接上再发力,不断加大高端装备、新一代电子信息、新能源、节能环保等产业的合作力度,推动两地产业共同发展;在人才交流上再发力,强化经验学习;在服务保障上再发力,强化项目推进,不断创造武进、阜宁合作新局面。

乔俊杰指出,深化结对合作共建,是深入学习贯彻党的二十大精神、实现全体人民共同富裕

的现代化的具体行动,也是促进区域协调联动、更高质量推动长三角一体化发展的重要举措。下一阶段,武进将继续贯彻落实习近平总书记“做好区域互补、跨江融合、南北联动大文章”重要指示精神,科学谋划合作内容,加快健全体制机制,不断优化资源配置,打造出一批样板工程、示范项目,携手谱写两地“强富美高”现代化建设新篇章。

乔俊杰表示,下一阶段,武进将进一步深化园区共建,充分发挥阜宁土地资源优势和武进项目招引优势,加快推进武进高新区阜宁工业园、武阜科创飞地建设,积极探索利益共享、投资共享的合作新模式。密切产业协作,紧紧围绕阜宁“新能源、电子信息

和环保新材料”等重点产业方向,鼓励高新技术企业在两地跨区域布局一批产业迁移、提能扩产项目。促进共同富裕,更大力度推动双方合作向民生领域延伸,实施一批群众急盼的民生领域帮扶项目,促进发展成果更多、更公平惠及两地人民。加速人才交流,建立双向干部交流挂职长效机制,促进人才流动和合理配置,为两地经济社会发展提供人才支撑。

现场,武进区人社局与阜宁县人社局签订专项合作协议。

当天,乔俊杰一行先后前往阜宁协鑫光伏科技有限公司、七彩阜宁农业公园、汇创新能源科技(阜宁)有限公司等地考察交流,深入了解结对地区现状和实际需求。

全区科技创新
半年度工作会议举行

本报讯 (记者 黄雅婷) 昨天下午,2023年全区科技创新半年度工作会议暨作风建设推进会举行。副区长王栋参加会议。

上半年,全区科技系统扎实有序推进各项工作,自主创新能力不断增强,创新承载力稳步提升,创新策源力显著提高,创新显示度更具亮点,创新内驱力全面激发。跑出高企培育加速度,目前已申报两批高企共356家;积极推进“532”发展战略年度重点项目工作,截至6月底,完成投资17.17亿元;深耕“长三角双创示范基地联盟双创券”工作,持续推进“惠科企资服务直通车”专项活动,1月—6月新增贷款7911万元。

下半年,全区科技系统将重点做好六方面工作:在“动态培育”上想办法,在“促研发”上求实效,在“优存量促增量”上下功夫,在“互利共赢”上花气力,在“做优服务”上施实策,在“严管厚爱”上做文章。持续推动企业创新联合体建设,依托龙头企业,联合并带动上下游供应链企业、科研院所等合力推进链式攻关,提升产业竞争力;重点推进我区与华中科大、南航、南医大等校地合作,加快引进高端创新资源;加强科技系统作风建设,打造学习型、服务型、廉洁型队伍,努力为建设新能源之都首位区、争做“GDP万亿之城”排头兵提供坚实的科技支撑。

常州石墨烯小镇再获“金字招牌”

本报讯 (周健 记者 张可馨) 为持续推动江苏特色小镇高质量发展,近日,第八次全省特色小镇建设工作推进会暨第一批省级特色小镇授牌仪式在南京举行。常州石墨烯小镇榜上有名,成为江苏省首批20家省级特色小镇之一。

特色小镇是集特色产业、生产生活生态空间相融合、不同于行政建制镇和产业园区的创新创业平台。常州石墨烯小镇于2017年入选全省第一批省级特色小镇创建名单,是国内唯一的以石墨烯为主题的省级特色小镇,也是国内集聚石墨烯企业数量最多、应用成果最好、产业配套最全、综合影响最大的地区。

常州石墨烯小镇规划用地322平方公里,聘请专业机构进行了一体规划和城市功能设计,形成了“一轴一港两廊五区”的总体发展框架。目前已完成投资5亿元、总建筑面积12万平方米的烯望创智港项目建设,打造集总部、研发、办公、商务等功能于一体的石墨烯双创社区。

创建以来,常州石墨烯小镇完成投资65.26亿元,其中产业类投资55.89亿元,入驻企业超过200家,集聚石墨烯相关企业180家。2020年,小镇入选国家发改委“第二轮全国特色小镇典型经验”;去年,小镇实现营业收入超过50亿元,其中特色产业占比95%。

下一步,常州石墨烯小镇将不断强化核心要素,积极创新小镇的发展机制,努力将其打造成为特色小镇的发展典范和闻名中外的“东方碳谷”。

高新区滨湖文隽企业服务中心投用

本报讯 (记者 史莲寅) 近日,位于武进国家高新区创新产业园的滨湖文隽企业服务中心正式运营,为创新园区以及周边企业提供配套商务服务。

滨湖文隽企业服务中心占地约5000平方米,建筑面积1.8万平方米,由滨湖集团投资。该中心是常州滨湖建设发展集团有限公司对原创新产业园综合配套用房进行盘活利用,将其打造成集餐饮、宴会、会务、住宿及配套服务于一体的综合服务中心。其中,针对园区员工用餐难而设立的阳湖餐厅自本月初试运营以来,受到了园区企业的广泛好评。

据了解,作为高新区产

城融合综合运营商,滨湖集团于2021年6月正式启动滨湖文隽企业服务中心项目,按照国企改革要求,锚定产业目标不放松,聚焦城市发展不停顿,在改造前期以及过程中多次走进园区企业开展调研走访,充分吸纳企业实际需求,在商务接待、员工培训、人才安居等方面进行优化,使其符合周边企业的商务服务需求。“目前我们已经和周边的节卡、理想、君华特塑等100多家企业签订了意向合作协议,满足基本商务需求的同时,为他们提供定制化服务。”滨湖文隽企业服务中心销售总监王露华介绍。

此外,滨湖集团还借助

在商旅项目运营方面的优质资源和成熟经验,以产业为保障,以滨湖文隽企业服务项目为产城融合试点,做好圆心服务,有效辐射周边产业,为园区企业提供更多元的服务内容,形成产城融合可持续发展的良性互动发展趋势。“未来,这里还将逐步引进人才招聘、知识产权咨询、代办业务等服务项目,真正成为高新区‘一站式’服务管家。”滨湖集团商管负责人蒋佳利说。

滨湖科创城
智造武高新



位于嘉泽镇的长三角青年创新创业港一期项目——武进南京大学未来技术创新研究院是区重点项目,目前正在加快建设,预计下月改建完成。据悉,该项目总投资约为4.15亿元,装修改造既有建筑约5.43万平方米,将有力推动常州与南京大学聚焦未来技术,在多领域开展全方位合作。图为项目航拍。徐晶玮 摄

重点项目
进行时

